

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCA 11. Telefon száma 786. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DIJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva: Egy évre... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor. Egy fél évre... 20 kor. Egy hónapra 3 kor. 60 fill.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FÉLÉVES KIADÓHIVATALI ÁRÁBAN FÜGGYENKÉSEN: John F. Jones & Co. 21. Hsz. Földi. Munkácsy. Londonban függvénykészen: Teleki József 11. Bloomsbury Square. Frankfurtban a K. Németországi királyi udvar vezérkari főosztályának Daube G. L. és Tarsa, valamint összes híjál.

Mai számunk főbb közleményei: Vészcik: Állampolitikánk irányzata. Politikai, vagy gazdasági kérdés-e a vámközösség? A polgármesterek gyűlése. A helyzet Oroszországban. A görögök üdvözlése Bulgáriában. A hazai év. egyházközpont gyűlése. A délnyugati földrendezés. Ujabb merénylet a spanyol királyi pár ellen. A budapesti versenyek. Tárca: Bruno ur teóriája. Irtá: Timár Szaniszló.

Állampolitikánk irányzata.

... ne mindig napnyugot, de végre napkelet legyen eszünkben... (Dr. Széchényi István. Stadium)

Állampolitikánk, amely az egyes pártok akár meglevő, akár csak sejtett külön politikájában oldódik fel, majd pedig onnan táplálkozik, egyseges, magasabb célzatos voltát régóta nélkülözzük. Élünk Magyarországon, de semmi jelét, semmi távoli halvány körvonalát sem látjuk annak, hogy hazánk politikai és társadalmi struktúrája milyen kellene hogy legyen. Nélkülözzük a politika irányzatosságát, amely igazi busszalja lenne minden politikai és társadalmi cselekvésünknek.

Ennek a feltétlenül szükséges irányzatosságnak a hiányát látjuk abban, hogy csak úgy incidentáliter, vagy pedig kapkodva politizálunk. Politikát csinálunk máról holnapra, de nem csinálunk évtizedekre, évszázadokra kiterjedő politikát. Ez pedig igen nagy baj. Mert az államok, országok, népek, népcsaládok mai elhelyezkedése, formái külseje csekély várható eltéréseket eltekintve körülbelül befejezettek mondható. A mivel azt akarjuk mondani, hogy az államok, népek, nemzetek nagyjában tisztában lehetnek azzal, hogy milyen érdekközösségekben, micsoda politikai szférákban, mely irányzatban fejtsek ki társadalmi s politikai hatékonyságukat, hogy a saját boldogulásukat másokéknak sérelme nélkül biztosíthassák.

Az Egyetértés tarcaja

Bruno ur teóriája. — Az Egyetértés eredeti tarcaja. — Irtá: Timár Szaniszló.

Egy pillanatig elnémet az egész társaság s mintha valamennyien közös gondolat-foglalkoztak volna, elborulva néztek a park pompás nyári virágait. Őt illett valamennyien a verandán s bizonyos eszmétársulat terelte gondolataikat a virágokra. Csak egy szóra van szükség, hogy mindenkiné gondolkodása bizonyos irányt vegyen s mintegy útmér megforduljon. Ezt a szót egy fiatal professzor mondta ki, a ki ott állt pompás terméti, szőke haja, feltűnő szépségű fele-sege mellett. — Mily kár, hogy a nyár vége felé járunk — mondta — ez a kezdődő hervadás út lenn a parkban bennem szomorú hangulatokat vált ki. — Ez volt a varázsszó. Valamennyien, a kik ott voltak — s lehetnek vagy tizenötven férfiak és nők — a kert virágokra néztek. Ki tudná végig követni azokat a finom szálatokat, amelyek ágas-bogas futásban szétváltak s végül mégis egy pontban futottak össze s egy eszmében találkoztak. A hervadás és elmúlás eszméjében. Mindgyikben más hangulatot váltott ki a gondolat. De a hangulat alaptonna szomorú volt. Az a hervadó virág a hervadó élet szimbóluma és analógia. Miért nyílik a virág? Csak azért-e, hogy a nyarat pompásá, illatosá, kedvessé tegye? S aztán, mint ki kötelességet hiven teljesítette, leszakadjon a természet életfajáról s lesülyedjen az enyészet öröké sötét birodalmába? S valóban, az emberi életnek sem volna más hivatása s rendeltése, csak az, hogy kitöltse az irt az örök-kevelőség kezdete és vége között, mely kezdetet és véget emberi elme átmondani s elérni nem tud? Csak az volna a hivatásunk itt lenn a földön, hogy az élet zajával betöltsük a világi tereteket, a mint a virág illattal tölti be a parkot? S csak ezért kellett megváltanunk az életet szenvedéssel, fájdalommal, hogy ezt a futólagos hivatást

triával megmaradjunk-e közösségekben, vagy sem, esetleg meddig tartson a közösség, hogy továbbá a szakítás végleges legyen-e, ha nem: persónális, vagy realitónis legyen-e a jövő politikánk mozgató ereje, vagy pedig a realitóniából bizonyos szervei tényezőket kapcsoljunk-e ki és miként gyöngyítsük az unió realitását, tulsuljától miképpen szabaduljunk? Nem látjuk sehol teljes határozottsággal lefektetve azt az elvet: vajjon a jövő politikánk ezután is az ugynevezett kizárólagos nyugati állampolitikához simuljon-e, vagy pedig vessünk számot a Kelettel is, vagy helyesebben akként formáljuk állampolitikánkat, amely a magyar szent korona kettős részében: a nyugati és keleti koronaszakékban oly találon jut kifejezésre?

Keletről tettünk említést és idézzük czikkünk legelején gróf Széchényi Istvánnak egyik örökbeszű, de kevéssé méltányolt nagy mondását: »... ne mindig napnyugot, de végre napkelet legyen eszünkben!« Nagy igazság, mely értelem rejlik e mon-dásban. Híve volt ennek az irányzat-nak Kossuth Lajos is, aki a balkáni konföderációt szükségesnek tartotta s aki e konföderáció útján vélte — bár más formában, más viszonyok között — Nagy Lajos és Hollós Mátyás király birodalmát feltámadni.

Ismételjük, hogy Széchényinek számos objektív, de sok tekintetben dinázióznak is heillő mondásai között az első között kell helyet foglalnia a fent idézettnek. Pedig Széchényi igazi nyugateurópai műveltségű állam-ferfi, helyesebben mondva: státusbölcselőnk volt, aki német kultúrán kezdte, ezt franciaival elevenítette és angol kultúrára építette fel, hozzáadván a saját ideális szeretetét, fajnagyar lelkesedését a haza jövőjéért, amely lelkesedés, szeretet olyan tudott lenni, hogy az ideál érdekében nem kímélt senkit, semmit, legkevésbé önmagát. Mily lelkesedéssel írja például ezeket: »Aljunk mindenk felett s amennyire csak képesek vagyunk, minden tekintetben az érteleme mezejére s legyünk, valamint több előkelő nemzetek, természeti hangulat és régibb

ember lelkiismeretét megterhelje, mintha nem elég súlyos teher nyomná anugy is az ember lelkét.

— Ilyenformán tehát ön nem tartja bűnnek professzor ur, ha egy nő a férjét megcsalja? — kérdezte egy fehér hajú, tisztés matrona.

— A természet ellen elkövetett bűnnek semmiesetre — volt a gyors és határozott válasz. Ha egy nő meg akarja csinálni a férjét, az már éppen annyi, mintha el is követte volna. Csak a forma ellen vét, ha el is követi: a természetnek pedig semmi köze az emberek által csinált formáknak. — Nem feleltél jól a kérdésre — szólalt most meg a fiatal asszony — az volt a kérdés Bruno, bűnnek tartod-e te azt, ha egy feleség megcsalja a férjét? Erre válaszolt: igen, vagy nem?

— Bizony, az élet különben is tele van fájdalommal. S nem elég az a fájdalom, amit a természetnek fizetünk váltásdigi gyanánt, az ember olyan ostoba, hogy a lelkiismeretét külön is megterhelje. Csinálunk magunknak társadalmi törvényeket s szabályokat s mindent, ami ezektől eltér, vagy ezekkel ellentétben áll, bűnnek, vételnek minősít. Nem követhetjük ösztöneinket, érzéseinket, nem eléghetjük ki vágyainkat, csak bizonyos formák között, a melyeket a társadalom csinált s alkotott. S a ki a forma ellen vétkezik, arra ráfogják, hogy bűnt követett el s kiközösítik a társaságból.

— Hogy érted ezt Bruno? — kérdezte élesen s felvillanyozva felesége, a szép szőke asszony — vonatkoztatod ezt a szerelmi vágyakra is? — Mindenesetre — válaszolt a professzor — szeretni és szeretkezni is csak bizonyos formák között szabad a mi társadalmunkban. Pedig a természet, mely belénk oltotta a szerelmi vágyakat és indulatokat, nem tud a formákról semmit. Vajjon a természet, amikor a szerelmi vágyat megérelte az emberben, gondolja-e, hogy a hivatás, amely a természetnek ezéja volt a szerelmmel; papra, anyakönyvezetőre semmi szüksége sem volt. Ezek képviselik a formát, amelyet a társadalom teremtett, csak azért, hogy az

surlódás után felette sokban, legyünk mi a kelet népe, elv szerint s ekkép, ha lehet mindenben: az »elvnek népe.«

A dunai gőzhajózás megteremtése, a Vaskapu kiépítése, a magyar kereskedelem fejlesztése, a budapesti szabad kikötő, a kivétel díjazása stb. mind olyan eszméi voltak Széchényi-nek, amelyek azt igazolták, hogy állampolitikánk helyes irányban csak akkor haladhat, ha mi leszünk a kelet vezérő népe, ha mireánk támaszkodik a kelet és a Balkán és általunk erősödik, általunk erősödünk. A nyugateurópai műveltségű Széchényi agyában fogamzottak meg ezek az ideák már a huszas-harminczas években és fejlődtek, formálódtak a későbbi évek folyamán.

Igaz ugyan, hogy Széchényi nem volt feltétlen híve az Ausztriától való végleges elválásnak, de azért az akkori viszonyokhoz képest elég ön-állóságú ideákat hangoztatott, hirdelt és sok olyan találó megjegyzése volt, a mely a jelenlegi viszonyok keretében is beillik.

Gazdasági helyzetünkről már akkor ekként vélekedett Széchényi:

»Messez vagyok a mostani vámkörül sziszféma helybenhagyásától, sőt annak létét, mind gazdasági, mind politikai tekintetben a lehető legkárosabb észszüleménynek tartom; mert minden, a mi Magyarországot gyengíti, vagy idegenek sorába állítja, az az ausztriai házat is kénytelen gyengíteni s tőle a népeket elidegeníteni... de másrésztől azt sem akarom felejteni, hogy... ezen vámot, mely bennünket az ausztriai monarchiából kizár, nem lehet márol holnapra eltörölni, hanem azt csak a fejedelem a jobbágyközi alyai s fiui minden oldalú értekezés és határozás, mely a nagy és komplikált erő mű kerekébe sehol sem ütközik, döntheti el kirekesztésére. Nem mondom tehát azért, hogy... tökéletes eltörlését ne sürgessük, de egyszerűs mind arra szólítom hazánknak lakosait... ismerjék meg anyaföldjük dicsőségeit a nemzeti gazdaság valódi kútfejeit! Ennek legfőbbike, legbiztosabbja, leggazdagabbja a belső fogyasztás.«

Politikai vagy gazdasági kérdés-e a vámközösség?

(VII.) A vámközösség hívei mindig azt hangsúlyozták, hogy nekünk, mint agrárállamnak szükségünk van arra, hogy mezőgazdasági terményeink számára olyan nyílt piacunk legyen, mint a minő Ausztria, mert ha az egész fogyasztó világ magas mezőgazda-

Nem sorolom fel Széchényinek gazdag eszmemorollalimát, idézzük a belügyekre a következőket:

»Hunia minden lakosainak polgári létét adni. Honunk minden lakosának a nemzet sorába igtatása bizonyos életet terjesztend. Kilencz milliónak ezentul is abbóli kirekesztése ellenben elkerülhetetlen halált hozand anyaföldünkre. Ez lelkiismereti vallomásom.«

A megyei önkormányzatnak fentartását, fejlesztését követelte, mert ez volt rége óta a kiváltságosak főerősége, legyen ugyanez az egész nemzet számára ezután. Törekedjünk mint Anglia az alkotmány fejlesztésére, ne pedig csak a régi alkotmány fentartására. Legyünk miveltek, törekedjünk a közjólétet emelni, neveljünk nemzetet. Ne az üres fecsegők, toladók és hiuk érvényesüljenek, hanem »Uljúk már valahára az ész, igazzi érdem s halhatatlan erény diadalánának ünnepét.« Az legyen a célunk, hogy »mindenkinek honunk tag mezején nagyobb mód, könnyűség s több remény nyujtassék, mint eddig, értelme s faradozása után valamit szerezhetni s azt, s háborítatlanul bírhatni is.«

Ha tehát pusztán a Széchényi eszmemenete után indulunk el, erős, fejlődőképes megyei autonómia, körültekintő nemzedéknevelésre, jogki-terjesztésre, a nemzet gazdasági, ipari s kereskedelmi erőforrásainak megnyitására, tehát az értelemség fejlesztésére van szükségünk, hogy azok legyünk, amiről Széchényi álmodott. Kelet népe, kelet vezérő nemzete! És nemzetalkotó megszilárdító munkánkban lebegjen szemünk előtt az a hivatásunkat kifejező axioma, hogy »ne mindig napnyugot, de végre napkelet legyen eszünkben!«

(VIII.) A vámközösség hívei mindig azt hangsúlyozták, hogy nekünk, mint agrárállamnak szükségünk van arra, hogy mezőgazdasági terményeink számára olyan nyílt piacunk legyen, mint a minő Ausztria, mert ha az egész fogyasztó világ magas mezőgazda-

sági védvámokkal elzárkózik előlünk, nem tudnánk sehovala még egy zsák búzát sem, egyetlen egy szarvasmarhát sem exportálni. Aki csak a szavakon nyargal s aki saját szomorú tapasztalatából nem tudja, hogy az osztrák piac mennyire szabad a mi számunkra, az felül a vámközösség híveinek s megrémülté meg a gondolatától is annak, hogy a búzára és a földirtók ára eszik, hajlandó maga is a vámközösség mellett kardoskodni. De aki nem csak a szavak után indul, hanem gondosan szemügyre veszi azokat az intézkedéseket, melyeket az osztrákok a szabad forgalom korlátozására tettek a nélkül, hogy a vámközösség magyarországi apostolai ezek ellen tetteket, vagy tettek volna valamit, az nem fog egy pillanatig sem kételkedni abban, hogy Magyarország mezőgazdaságának emines érdeme, hogy a vámközösség megszűnjön s az önálló berendezésünk segélyével mi is retorzív eszközöket kapjunk kezünkbe.

Az kétségtelen és azt mindenki tudja, aki gazdasági kérdésekkel foglalkozik, hogy Ausztria egy évtized óta, azaz azóta, hogy ipara hihetetlen módon megerősödött s Magyarországból minden ipari versenyt kizárt, arra törekszik, hogy mezőgazdaságát versenyképesé tegye, sőt hogy Ausztriából, amennyire lehet, a magyar mezőgazdaságot kiszorítsa. És ezért az a sajátossága, de eléggé érthető jelenség észlelhető odaát, hogy míg az ipari és főleg a nagyipari körök minden lehető és minden elképzelhető eszközt igénybe vesznek a vámközösség fentartására, addig az osztrák nagybirtokosok viszont a gazdasági szétválást propagálják s egész nagy agitációt indítanak meg az önálló vámterület mellett. Azt az osztrákok zivessen veszik, hogy a magyar fogyasztóterület magas ipari vámkor védik meg a számunkra, de azt elviselhetetlennek tartják, hogy a mezőgazdasági védvámok lehetővé teszik Magyarországnak, hogy az osztrák piacokat felkeresse. Egyszerűen Magyarországot okolják azért, hogy az osztrák mezőgazdasági termelés nem képes el- látni Ausztria egész szükségletét s azt mondják, hogy a magyar mezőgazdasági termékek teszik tönkre Ausztria egész gazdaságát. Az osztrák agráriusok egészen pozitív formában követelték az osztrák kormánytól, hogy a magyar mezőgazdasági versenyt szorítsa ki Ausztriából, sőt hogy a kormány helyzetet könnyítsenek, megszövegeztet javaslatokkal is léptek föl.

De erre azt mondatnák a vámközösség

végtelenül szenvedtem, mint anya a vétek terhe alatt. Hazásságom gyermektelen maradt; de lett volna bár akárhány gyermekem, lelkem vágyai odaszálltak volna az árvához, az elhagyottához, aki egy ki van téve, ki van szolgáltatva az emberek hidegségének s könyörtelenségének, mint én akkor Akit még akarok váltani a gonosz sorstól s aki most anyát fog kapni. S te, aki mindent meg tudsz bocsátani, mert mindent meg tudsz érteni, apja leszesz ugye-e? Szeretni fogod őt is, engem is!...

A szép asszony úgy, tédelő helyzetben fölemelte arczát ferjéhez. De hirtelen nagy remület szállta meg szívet. Bruno ur arca teljesen szedéres lett. Egész testében remegett s mikor tekintete a nő tekintetével találkozott, elfordította fejét s megrázkódott.

— Mi az, Bruno? — kérdezte a nő — te nem fogod föl, nem érted meg egy anya szerelkiáltását?

Bruno ur hirtelen fölkel. Az asszonyt eloltta magától s szörnyű indulathat jartékelt a szobában fel s alá.

Talán meg tudnám érteni, ha másról volna szó — szólt halkán, vibráló hangon. De te egy csapással ledöntöted illuzióimat. A szabad gondolkodásnak is szüksége van szép illuziókra. Nem hittem volna, hogy ennyire nem tudok élni s főleg nem tudok szeretni illuziók nélkül. Igaz, aki mindent megért, mindent meg is bocsát. De vannak dolgok, amelyeket sem megérteni, sem megbocsátani, sem teledni nem lehet. Meni, asszony, gyermekedhez. Leánykád megkapja anyját, de te elvesztetted ferjét. Most látom csak, hogy a teoria és a valóság homlokegyenest ellentétben van egymással. En gondoskodom rólad és gyermekedről. De házasságom e pillanattól fogva lehetetlenné vált.

S eltávozott a keleti kényelemmel butorozott szobából, visszahagyva az asszonyt, a ki a szörnyegen végig terülve sokáig zokogott.

Bruno ur pedig másnap levelet írt a szabad gondolkodók egyesületének, a melyben bejelentette kilépését; az indokait azonban elhallgatta.













KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden adó... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közlítettik.

TELEFON 706

Fémszerekrények használtak és újak, reálhívó ócska aron kapható...

Parlamenti gyorsírók által vezetett magyar német gyorsíróiskola...

Csemegeszőlőt és csemegeszőlőt készítőket...

Valódi csak a Róthy-féle pemelő-fu csukorára 60 fillér...

Buhamángorló facsát-készítők, Würzburger és Társaság...

Zalozgedűalkat, brilliansokat, aranyat, ezüstöt, rézszereket...

Polgári iskolai magánvizsgára öreltségre, lekiismeretesen mérsékelt díjazás mellett előkészít...

Osillárok villanó légeszere és villamos légeszere...

Csemegeszőlőt és csemegeszőlőt készítőket...

Beraktározó és előkészítő vállalat...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

Zalozgedűalkat, brilliansokat, aranyat, ezüstöt, rézszereket...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Zalozgedűalkat, brilliansokat, aranyat, ezüstöt, rézszereket...

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Osillárok villamos légeszere és villanó légeszere...

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

BUTOR Fa, vas, réz és kárpított butorok, valamint légszűrő...

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Csemegeszőlőt megválogatott cseresznye, Csak nagyobb mennyiségű...

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Börszékárpit, bőrszékárpit és bőrfaragás.

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Urasági butorokat adok, veszek teljes lakberendezéseket...

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Börszékárpit, bőrszékárpit és bőrfaragás.

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

PENZ 3 1/2 - 4 1/2 % földhitelek...

Alami és köztisztviselőknek pénzkölcsönök...

PÉNZKÖLCSÖNT készítőket...

Tisztviselőkösön Tisztviselők részére...

Szülők szíves figyelmébe, Ideges v. gyengelehetőségű gyermekek...

BUTORHITEL Butor csak a legjobb kivitelben kapható...

Ajtók, Ablakok, vasrácsok, huzalok és újak, készítenek és alakítanak...

Bazilika sorsjegyek. Magyar vörös-kereszt sorsjegyek. Huzás: már szeptemb. 1-én. Huzás: október 25-én.

Katonai előkészítő. GERŐ FERENCZ katonai előkészítő iskolája az egyéves önkéntességi képesítő vizsgára.

Dr. FÜREDI v. kórházi, katonai, megyei- és ker. pánziári főorvos, a Medjide-rend lovagja s. b. Titkos betegségek minden neme, impotencia, nemi és női bajok...

Technikum Jmenau. Felsőbb technikai tanintézet gépészet és villamosmérnöki szakokra.

Elsőrangú FÉNYKÉPEZŐGÉPEK mérsékelt árakon csekély havi részletfizetésre. Kitűnő objektívek és felszerelési cikkek. Gazdag tartalom árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Első Alföldi Cognacgyár Részv. társ. és Szeszimomítógyár Kecskeméten. Barack-pálinka, Keszeméti keserű, Barack-cognac, Keszeméti gyomorkeserű...

Legujabb rendszerű és a tökély legmagasabb fokán álló LÁTCSŐVEK Goerz-féle trieder binoklik Perplex prizmas látcsövek és egyéb színházi, utazási, vadászati és tábori célokra szolgáló látcsövek mérsékelt árakon csekély havi részletfizetésre.

Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek. Titkos betegségek Dr. CZINCZÁR J. Bpest, IV., Károly-körút 10.

ÓRAK mindenkiné, Arjegyék választásjegyről. KÖLTÖZKÖDÉSEKET mindenki számára...

6 év jótállással 6 ÓRAK arany és ezüst láncok ÉKSZEREK csekély áron Részletfizetésre...

Dr. FABINYI szpecialista nemi bajokban, emerit, kórházi orvos. titkos betegséget Impotentiát (férfit gyengeség) megidézhetünk...

3 1/2, 4, 4 1/2 százalékos PENZT szerzünk földhitekre és városi házakra. Nymotatt a kiadóulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság...

BUDAPEST, IV., TELEFON 706. SZERK... ELŐFIZETÉS... Vidékre postán... Mai szám... A Katalin... A romák... Eötvös Károly... A munkások... Budapesti... Tarca: Me... Az agztelők... Regény: Ö... Minis... Sorra... kerülnék a... mányzat ala... sek. A magas... natkozó dön... csak a jogá... vonatkozású... gyar publiki... cziót kelten... Legutóbb... nádmegegyé... esán hozott... egy valóság... tet. Megdől... mert a mag... tisztelünk... benünk azo... magyar tör... val jogalap... garadálkód... pénztári t... végkielégít... részesüljen... Amde ha... kalmány- és... igazságger... benését és... vás érzelme... bíróság itél... vény szüke... azon paran... fiat justit... A törvény... nem repará... szabályaink... sak, ha így... nak; a bíró... nem alkalma... érheti gánc... A csanád... iteletet mos... fias várak... szempontjál... rény megje... Az Eg... Mese egy... - Az Eg... Maga édes... kem a csókró... szerelme a cs... relem heveny... bőrfületl erit... ber, aki arra... nek porsúsi é... Maga, a nyol... mondta ezt a... Részben u... szolt ez a l... mintha csak... el a csókot é... volna, ha látt... kijelentés m... egy szóra a... volna anyi h... volna a meze... De nem ha... dott a csókró... magának egy... A csókról... néz rám olya... nek össze es... nyen és nagy... . Hol v... czás tengeren... gyon nagy b... Furcsa hol... volt tele, a... árultak benne... tól a legdisz... aranyozott br... pedig ott ül... szakuló öreg... Az övé volt... A bolt tele... koporsó jött... konoknak ve...